



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, II. Rákóczi út 5H. Telefon: K159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B. kiadás 1959. január 18. 7. óra - perc

Butorgyár épül Zalaegerszezen

1959. január 18.

A Zalaegerszegi Általános Asztalosipari Vállalat egyik telephelyén a tavasszal új gyárrészleg építését kezdik meg és a vállalat később butorgyárrá alakul át. A tervek szerint 1960-ban a gyár termelése a jelenleginek kétszerese lesz. A gyárépítésre és a gépek beszerzésére kétfélmillió forintot fordítanak. /MTI/

Bővül az Alföld/tudományos központja

1959. január 18.

Az Alföld egyik legjelentősebb tudományos központjában, a Nagykunsági Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben csaknem 2,5 millió forintot költséggel új központi épületet emelnek, amelynek alapozási munkálatait már elkezdték. Az új épületben a tervek szerint öt korszerűen felszerelt laboratórium, kutatószobák, tudományos könyvtár és lo nagyobb feladatos helyiség kap helyet. Az új létesítmény felépültével lehetőség nyílik a növények izotópos kezelésére és a különböző öröklődési vizsgálatokra. /MTI/

Tizennyolc községet villamosítanak az idén Somogyban

1959. január 18.

Az idén tizennyolc községet villamosítanak Somogyban. Ezekkel együtt a megye 251 falujából már kétszázötvenháromban lesz villany. /MTI/

Szolnokon is megrendezik a három szputnyikot ismertető kiállítást

1959. január 18.

Szolnokon január 19-én hétfőn nyílik a három szputnyikot ismertető kiállítás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. január 18. 7 óra 05 perc

Budapesten is megrendezik a kecskeméti művésztelep fiatal művészeinek kiállítását

1959. január 18.

Az elmúlt év végén nagy sikert aratott Kecskeméten a művésztelepen dolgozó fiatal művészek első gyűjteményes kiállítása. A tervek szerint a kiállítást a közeljövőben Budapesten, az Ernst Múzeumban is bemutatják. /MTI/

-o-o-o-o-

Az erfurti béketanács ajándéka a Somogy megyei békebizottságnak

1959. január 18.

Az erfurti béketanács ertesítette a Somogy megyei békebizottságot, hogy rövidesen könyvet állít össze az NDK életéről, eredményeiről, s azt elküldi Kaposvárra. /MTI/

-o-o-o-o-

Minden második baranyai faluban működik már szakcsoport

1959. január 18.

Baranyában 1958 januárjában mindössze 100 szakcsoport működött és számuk egy év alatt 230-cal növekedett. Így ma már minden második faluban működik szakcsoport, a legtöbb helyen nem is egy. A pécsi járás Vokany községében például kerekén 10 alakult. A társult gazdák száma meghaladja a 8600-at, földterületük pedig a 20.000 holdat.

A számbeli gyarapodásnál is nagyobb eredménynek tekinthető, hogy a társulások újabb területeket hódítanak meg. A különféle növénytermelési és állattenyésztési szakcsoportokon kívül jelenleg 10 tejszövetkezet, 5 vízrendezési társulat, 6 növényvédő szakcsoport és 22 ifjúsági szövetkezet működik. A mozgalom helyes irányát mutatja, hogy negy alkalmi társulás szakcsoportta, 16 szakcsoport pedig termelőszövetkezetté fejlődött az elmúlt hónapokban. /MTI/

/kívül

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3. kiadás 1959. január 18. 7 óra 10 perc

Diszes kandaláberek Komló utcáin

1959. január 18.

Komlón, a kenderföldi városrész öt utcájában és a Zrínyi Miklós téren, diszes kandalábereket szereltek fel. Másik két utcában most szerelik a korszerű világítótesteket. /MTI/

- o -

Acéllemezekkel bélelik a mecseki feketeszénbányák vágatait

1959. január 18.

A pécsi és a komlói bányákban a földalatti szállítófolyósók nagyrészt egymástól bizonyos távolságban elhelyezett vas-, illetve acélgyűrűkkel védik a beomlástól. A közhullás megakadályozására a gyűrűk között az eddig használt deszka helyett újabban acéllemezeket helyeznek el, elsősorban a hosszabb időre épített vágatoknál. Az idén Komlón kétmillió forint értékű acéllemez használata felvágatbélelésre. /MTI/

- o -

Ötezer véradója van a miskolci megyei kórháznak

1959. január 18.

Miskolcon a megyei Semmelweis kórház mellett negyedik éve működik a vérellátó alközpont. Ötezer véradója négy év alatt több mint 6.000 liter vért adott. Ezzel 30.000 beteg gyógyulását segítették elő. /MTI/

- o -

Többmint ezer nagy hűtőszekrényt gyártanak az idén Esztergomban

1959. január 18.

Az Esztergomi Sportszerárugyárban tavaly kezdtek meg az ezer literes hűtőszekrények gyártását. Azóta nagymértékben gépesítették a munkát és jelentősen csökkentették az önköltséget. Az idén már több mint ezer hűtőszekrény kerül ki az üzemből. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. január 18. 7 óra 05 perc

Budapest is megrendezik a kecskeméti művésztelep fiatal művészeinek kiállítását

1959. január 18.

Az elmúlt év végén nagy sikert aratott Kecskeméten a művésztelepen dolgozó fiatal művészek első gyűjteményes kiállítása. A tervek szerint a kiállítást a közeljövőben Budapesten, az Ernst Múzeumban is bemutatják. /MTI/

-o-o-o-o-

Az erfurti béketanács ajándéka a Somogy megyei békebizottságnak

1959. január 18.

Az erfurti béketanács ertesítette a Somogy megyei békebizottságot, hogy rövidesen könyvet állít össze az NDK életéről, eredményeiről, s azt elküldi Kaposvárra. /MTI/

-o-o-o-o-

Minden második baranyai faluban működik már szakcsoport

1959. január 18.

Baranyában 1958 januárjában mindössze 100 szakcsoport működött és számuk egy év alatt 230-cal növekedett. Így ma már minden második faluban működik szakcsoport, a legtöbb helyen nem is egy. A pécsi járás Vokany községében például kerekén 10 alakult. A társult gazdák száma meghaladja a 8600-at, földterületük pedig a 20.000 holdat.

A számbeli gyarapodásnál is nagyobb eredménynek tekinthető, hogy a társulások újabb területeket hódítanak meg. A különféle növénytermelési és állattenyésztési szakcsoportokon kívül jelenleg 10 tejszövetkezet, 5 vízrendezési társulat, 6 növényvédő szakcsoport és 22 ifjúsági szövetkezet működik. A mozgalom helyes irányát mutatja, hogy negy alkalmi társulás szakcsoportta, 16 szakcsoport pedig termelészövetkezetté fejlődött az elmúlt hónapokban. /MTI/

/kívül

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3. kiadás 1959. január 18. 7 óra 10 perc

Diszes kandeláberek Komló utcáin

1959. január 18.

Komlón, a kenderföldi városrész öt utcájában és a Zrinyi Miklós téren, diszes kandelábereket szereltek fel. Másik két utcában most szerelik a korszerű világítótesteket. /MTI/

- o -

Acéllemezekkel bélelik a mecseki feketeszénbányák vágatait

1959. január 18.

A pécsi és a komlói bányákban a földalatti szállítófolyósók nagyrészt egymástól bizonyos távolságban elhelyezett vas-, illetve acélgyűrűkkel védik a beomlástól. A kőzethullás megakadályozására a gyűrűk között az eddig használt deszka helyett ujabban acéllemezeket helyeznek el, elsősorban a hosszabb időre épített vágatoknál. Az idén Komlón kétmillió forint értékű acéllemezt használnak fel vágatbéléésre. /MTI/

- o -

Ötezer véradója van a miskolci megyei kórháznak

1959. január 18.

Miskolcon a megyei Semmelweis kórház mellett negyedik éve működik a vérellátó alközpont. Ötezer véradója négy év alatt több mint 6.000 liter vért adott. Ezzel 30.000 beteg gyógyulását segítették elő. /MTI/

- o -

Többmint ezer nagy hűtőszekrényt gyártanak az idén Esztergomban

1959. január 18.

Az Esztergomi Sportszerárugyárban tavaly kezdték meg az ezer literes hűtőszekrények gyártását. Azóta nagymértékben gépesítették a munkát és jelentősen csökkentették az önköltséget. Az idén már több mint ezer hűtőszekrény kerül ki az üzemből. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959. január 18. 7 óra 15 perc

A klubviták is segítik a termelési kérdések megoldását a nagylengyeli olajmezőn

1959. január 18.

A Nagylengyeli Köolajtermelő Vállalat üzemi tanácsa sokrétű tervet dolgozott ki az ideiglenesen megnövekedett feladatok megoldására. A tanács egyik legfontosabb feladatának tartja a műszaki klub életének felélesztését. Ezért a műszaki konferenciákon kívül, egy-egy műszaki kérdés megoldására, klubvitákat rendeznek, műszaki vezetők, tudományos kutatók és fizikai dolgozók részvételével. Legközelebb a segédgáz és csavarszivattyús termelés kivitelezési módját vitatják meg. Ezekkel a módszerekkel jelentősen csökkenthetik az önköltséget. /MTI/

-o-o-o-o-

Az ujesztendő első ujitása a Borsod megyei Épitőipari Vállalatnál

1959. január 18.

A Borsod Megyei Épitőipari Vállalatnál az év első ujitását Harnos Karoly építésszermérnök, a termelési osztály vezetője nyújtotta be. A fűtők felöltésére vörössalak helyett a Biógyőrben nagy mennyiségben található granulált kohósalakot javasolja. A súlyerőti építkezéseken végzett kísérletekkel kimutatta, hogy a granulált kohósalak kisebb súlya, jobb hang- és hőszigetelése miatt műszakilag jobban megfelel a fűtők töltésére, mint a vörössalak. Ezenkívül felhasználása gazdaságosabb is. Ötlete alapján rövidesen a többi építkezéseken is megkezdik a kohósalak felhasználását. /MTI/

-o-o-o-o-

Éddig ezer tonna kristálybenzolt termeltek a Dunai Vasmű vegyiművében

1959. január 18.

A Dunai Vasmű vegyiművének a kénen kívül másik fontos terméke a kristálybenzol, amit szintén a koksizolói kamrából vonnak ki. A benzolfinomító üzembehelyezése óta ezer tonna kristálybenzol készítették. Az ezredik tonnát osztrákországi üzemekbe indították utnak az Egyesült Gyógyszerművekbe. Az üzemből ezenkívül fontos vegyi anyagokat, így például 90-es benzolt, toluolt, solvent-naftát és xilolt szállítanak a hazai vegyészeti üzemekbe. A Dunai Vasmű, a CHEMOLIMPEX Kereskedelmi Vállalat útján, rövidesen megkezdik a jéninoszegű kristálybenzol exportálását is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5. kiadás 1959. január 18. 9 óra - perc

Vasuti aluljárót építenek Siófokon

1959. január 18.

Az idén Siófokon a vízmű fejlesztésére egymillió forintot fordítanak és négy millió forintos beruházással megépítik a szennyvíz elvezetésére szolgáló főgyűjtő osztagot. A Sió osztag mellett levő szűk vasuti átjárónál aluljárót építenek. A főbb utvonalakon korszerűsítik a világítást és a Budapesten már jól ismert ostoronyeles neon-világítást vezetik be. /MTI/

- o -

Már készülnek a husvétai ajándéktárgyak Herenden

1959. január 18.

A Herendi Porcelángyárban a napokban megkezdtek a hagyományos husvétai ajándéktárgyak, a színes porcelánnyulak, osibék és husvétai tojások készítését. A művészi kivitelű ajándéktárgyak az eddiginél jóval nagyobb választékban kerülnek forgalomba. /MTI/

- o -

Emeletes művelődési otthon épül a Fejér megyei Soponya községben

1959. január 18.

A Fejér megyei Soponya községben még az idén megnyílik a 750.000 forint költséggel épülő emeletes művelődési otthon. A község lakói társadalmi munkával segítik az építkezést. /MTI/

- o -

Új gimnáziumi kollégium Gyöngyösön

1959. január 18.

Gyöngyösön a volt Ferencs rendházat gimnáziumi kollégiummá alakítják át. A 160.000 forintos költséggel épülő kollégiumot szeptember 1-én nyitják meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1959. január 13. 9 óra 30 perc

Szabolcs megye száz községében rendez bemutatóval egybekötött mezőgazdasági előadást a TIT

1959. január 13.

A TIT Szabolcs megyei szervezete a termelőszövetkezetek, társulások, szakcsoportok és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok részére bemutatóval egybekötött előadás-sorozatot rendez a télen. Az előadásokat a megyei mezőgazdasági Kutató Intézet tudományos munkatársai, a megyei tanács szakemberei és a TIT mezőgazdasági szakosztályainak tagjai tartják a megye száz községében. A dolgozó parasztok megismerkednek többek között Westsik Vilmos Kossuth-éjjas tudós vetésforgó-rendszerével, Ajtay Ödön tudományos kutató kukoricatermelési tapasztalataival, Teichmann Vilmos kutató burgonyatermelési eljárásaival és Nagy Sándor megyei kertészeti felügyelő telialma-netszési módszerével. Az előadásokat és bemutatásokat mezőgazdasági dokumentumfilmek vetítésével egészítik ki. /MTI/

-o-o-o-o-

Fejlesztési brigádok tökéletesítik a gyártmányokat a Jászberenyi Aprítógépgyárban

1959. január 13.

A múlt évben a Jászberenyi Aprítógépgyár termékeinek mintegy 35 százaléka került külföldre. A gyártmányok versenyképességének fokozására a gyár vezetősége önálló fejlesztési brigádokat alakított. Ezek a brigádok azon fáradoznak, hogy a teljesítmény megtartásával csökkentse a gépek súlyát, s egyidejűleg tetszetos formát alakítsanak ki. Az egyik törőgép súlyát az átszerkesztés után több tonnával csökkentették, ami azért is jelentős, mert a géphez felhasznált anyag kilogrammja hat forintba kerül. A brigádok munkájával, az előzetes számítás szerint, az idén több mint egymillió forint megtakarítást érnek el. /MTI/

-o-p-o-o-

Éjjeli permetezés a szabolcsi gyümölcsösökben

1959. január 13.

Szabolcs-Szatmár megye állami gazdaságaiban a kísérletek után tavaly már eredményesen alkalmazták a gyümölcsösök éjjeli permetezését. A szakemberek megállapítása szerint ezzel a módszerrel lényegesen a növényvédelem, ugyanakkor javít ni lehet a gyümölcs, főként az érzékeny Jonathan alma minőségét. Az új eljárásnak különösen a Nyírségben van nagy jelentősége, ahol nagy területen foglalkoznak Jonathan alma termesztésével. Az idén már 14 szabolcsi állami gazdaság csaknem három és fél ezer hold gyümölcsösben alkalmazza az éjjeli permetezést. /MTI/

-o-o-o-o-

↳ rosszabb

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7. kiadás 1959. január 13. 10 óra - perc

A múlt évben 146, januárban 25 új belépővel gyarapodott az abádszalóki Lenin Tsz

1959. január 13.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett abádszalóki Lenin Termelőszövetkezet fennállása óta tavaly zárta az egyik legjobb esztendőjét. Bevételi tervét 1,701.000 forinttal teljesítette túl. A kiválóan gazdálkodó szövetkezetbe a múlt évben 146 egyéni gazda, közöttük számos középparaszt kérte felvételét. Az érdeklődés az újévben sem csökkent; január első felében 25 egyéni gazda nyújtotta be felvételi kérelmét, amelyeket a jövő heti közgyűlésen bírálnak el. /MTI/

- o -

Az idén nyolcszáz tonnával növekszik Inotán az alumíniumtermelés

1959. január 13.

A várpalotai szénbányák, a November 7. Erőmű és az Inotai Alumíniumkohó műszaki vezetői részletes tervet dolgoztak ki az alumíniumkohó gazdaságos és zavartalan áramellátására. A három üzem szoros együttműködésével, minden beruházás nélkül az idén nyolcszáz tonnával növeli termelését az Inotai Alumíniumkohó. /MTI/

- o -

Növeli termelését a bélapátfalvi és a selypi cementgyár

1959. január 13.

Heves megye két cementgyárában, Bélapátfalván és Selypen, ebben az évben összesen tizenötözer tonna cementtel többet készítenek, mint tavaly. A két üzemben jelenleg a téli nagyjavításokat végzik. /MTI/

- o -

Reaktortechnikai tanfolyam indult Miskolcon

1959. január 13.

Az atomtudományok iránt érdeklődő mérnökök és technikusok részére a MEHESZ miskolci csoportja reaktortechnikai tanfolyamot szervezett. A harminchet órás előadássorozatra nyolcvanheten iratkoztak be, akik az atomfizikai alapismereteken kívül tanulmányozzák a reaktorok üzemvitelével, szabályozásával és a sugárvédelemmel kapcsolatos kérdéseket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959. január 18. 10 óra 50 perc

Restaurálják a debreceni Csokonai Színházat

1959. január 18.

Néhány év múlva fennállásának századik évfordulóját ünnepli a debreceni Csokonai színház. A centenárium alkalmából 1960 végéig 10 millió forintot költséggel restaurálják a színházat. Az épület külső tatarozását rövidesen befejezik. Ezt követi a belső átépítés, korszerűsítés. Kioszerélik a régi padlóságot, a színpadot, átépítik a színpadot. /MTI/

-o-o-o-o-

Hétmillió forintot takarítottak meg a múlt évben az újításokkal

1959. január 18.

A Wilhelm Pieck 7 gon- és Csepgyárban összehozták az újítási költségvetés múlt évi eredményeit. A benyújtott 1352 javaslatból hatszázhatvanötöt fogadtak el és hatszáz-tizenötöt vezettek be. Az alkalmazott újításokkal elért megtakarítás 7,140.000 forint. Az újítások 356.000 forintot igényeltek ki. A gyár egyik legkiválóbb újítója Bodnár Sándor kemencefűtő 21 újítást nyújtott be. Ezek hasznosításával évente 870.000 forint megtakarítást érnek el. /MTI/

La Wilhelm Pieck gyárban -o-o-o-o-

Kétszer annyi élővad vérfelújításra, mint tavaly

1959. január 18.

A vadászársaságok vadgazdálkodása az elmúlt év alatt sokat javult, s ennek eredményeként az ország apróvad állománya erőteljesen fejlődött. A vadállomány oloszlásának és számarányának megjavítása, továbbá a vérfelújítás érdekében 1958-ban a vadászársaságok csaknem kétszer annyi előnyulást és facant igényelték, mint a múlt évben. Ugyancsak a vadgazdálkodás további javulására mutat, hogy a múlt évhez képest több mint másfélszeresére emelkedett a szaklépzt, függetlenített vadőrök száma. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. január 18. 11 óra - perc

Tizennégy szakör az esztergomi uttörőházban

1959. január 18.

Az esztergomi uttörőházban tizennégy szakörben tanulnak, szónakoznak az esztergomi és a környékbeli pártások. Milenc faluból szállítja be az uttörőház autóbusszal a tanulókat. Különösen népszerű a kisgazdászok-körök, amelyekben a modern gépesített háztartással ismerkednek meg a lányok. Az uttörőház mosógépen tanulják a helyes gépi mosást, a fiúk főzőtanfolyamon is részt vesznek. A kisbátosoknak játékszobát rendeznek be. Az uttörőház a bevételeiből zenészekre nyit vásároltak. /MTI/

-o-o-o-o-

Bővül a Zalaegerszegi Vajgyár

1959. január 18.

A Zalaegerszegi Vajgyárat az idén több mint tíz-hétszázmillió forintos költséggel tovább bővítik. Nyolcvanöt vagon sajt érlelésére alkalmas érlelőteret, szűró- és préselő üzemet építenek. Bővítenek több malvidéki tejüzemet is. A Zala Megyei Tejipari Vállalat munkáltszernak jövőre körülbelül háromszáz fővel növelik. /MTI/

-o-o-o-o-

Művelődési park lesz az öcsödi József Attila liget

1959. január 18.

Az öcsödi József Attila ligetet - amely számos emléket őriz a költő gyermekkorából - a lakosság és az ifjúság segítségével felújítja a helyi tanács. Az 5 holdas parkban az uttörők és a KISZ-tagok segítségével több mint tízezer díszbokrót és eszterjét ültetnek el. 35.000 forintos költséggel a ligetben több játszótérrel és sportpályát létesítenek. A tervek szerint egy-két éven belül művelődési parkká varázsolják az ötven éves erdőt. /MTI/

-o-o-o-o-

Ady-est és kiállítás Debrecenben

1959. január 18.

Ady Endre jogászévszavának és ujságírói pályája kezdetének színhelyén, Debrecenben január 26-án megemlékeznek a költő halálának 40. évfordulójáról. A debreceni pedagógusok irodalmi köre emlékestet rendez, amelyen fellép a Csokonai Színház több művésze és a debreceni Kodály-leánykórus. A Déri Múzeumban Ady-kiállítás nyílik. Az évforduló alkalmából megkoszorúzzák Ady emléktábláját. /MTI/

-o-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1959 január 18 11 óra 30 perc

Az Akadémiai Könyvtár kiállítás a Materializmus és empirio-kriticismus különösen irodásu példányairól

1959 január 18

Az Akadémiai Könyvtár kiállítás rendezett Lenin Materializmus és empirio-kriticismus című, 50 éve megjelent munkájának a könyvtárban levő különböző irodásu példányairól. A mű magyar, orosz, albán, cseh, német, kínai, román, angol és francia példányait, valamint a róla szóló magyar és orosznyelvű munkákat állították ki az Akadémia előcsarnokában. /MTI/

Hat új utikönyv a világra minden tájról a Fénycsics Kiadónál

1959 január 18

A Fénycsics Kiadó népszerű utikalendár című sorozata 1959-ben hat újdonsággal bővül. Februárban adják ki a Hiscock Kétkönyvben az Óceánokon című könyvet, amelyben egy földkörüli vitorlásutóról számol be. Fiedler műve, az Ambinancitelo egy lengyel tudós madárgyógyászati feljegyzéséről szól. Passuth Eiszló Bougainville-ről, Tahiti felfedezőjének regényes életéről, umassairól írt könyvet. Hancsov Veszélyek felé című munkájában Behring és Csirakov legújabb tengeri felfedező utcait dolgozta fel. Erich-Justmann Brazília őserdeit mutatja be írásban és fényképekben A föld pokol című utleírásban. Egy ausztráliai felfedező az osztrák tenger mélyén és a levegőben állt kalendárainak kettős napvilágot lát, Young: Kalendár születtem című írásban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1959 január 18 12 óra - perc

Szabályozták a táppénzes betegek felülvizsgálásának idejét

1959 január 18

A fővrosi tanács egészségügyi osztálya intézkedést adott arról, amelyben szabályozta a járóbeteg, keresőképtelen biztosítottak felülvizsgálatát.

Az eddigi gyakorlat szerint ugyanis a körzeti orvosok által táppénzes állományba helyezett járóbetegeket az illetékes főorvosok hetenként felülvizsgálták, s ezeket az úgynevezett konzultatív felülvizsgálatokat rendszerint a körzeti orvosok hivatalos rendelési ideje alatt tartották meg. Ez a betegellátásban nem egyszer zavart okozott, hátráltatta a körzeti orvosok munkáját.

A most kiadott intézkedés szerint február 1-től a konzultatív felülvizsgálatokat a körzeti orvosok hivatalos rendelési idején kívül, de a rendelési idővel érintkező időpontban, 12-16 óra között kell megkötteni.

Az intézkedés rámutat: a felülvizsgáló főorvos feladata az is, hogy megállapítsa: helyes-e a körzeti orvosok által kezelt betegek körisméje és az alkalmazott gyógykezelés. Ennek ellenőrzésére a körzeti orvosokkal délután 2-12 óra között tartanak vizsgálatot. A felülvizsgáló főorvosoknak a jövőben az 1-7 napra táppénzes állományba helyezett betegeket is fokozott figyelemmel kell kíséruik. /MTI/

Keddén tartják a budapesti népfrent-bizottság második előadását

1959 január 18

A Magyar Népfrent budapesti bizottsága által a népfrent-bizottságok tagjai és társadalmi munkatársai részére indított előadásorozat második előadását kedden délután 4 órakor tartják az Újvárosi ház tanteremében. Ormos Tibor, a VI. kerületi pártbizottság titkára, a budapesti népfrent-bizottság tagja, az ifjúság és proletár-nemzetkötés című előadás előadója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1959. január 18. 13 óra - perc

Vendékekből házigazdák - Az új nagyüzem, a GANZ-gyár közös terveit állít össze a munkásnevelésre

1959. január 18.

"A két szomszédvár", a GANZ és a MÁVAG egyesüléséből alakult gyárörriás, műszaki vezetők már bemutatkoztak, egyeztetik a termelési célokat és a közös nevelődési program kidolgozásánál azonban még csak a kezdeti lépéseknél tartanak. A tervekről, elgondolásokról illetékes helyen tájékoztatók az MTI munkatársát.

Kegyszerű távlatok világnak a GANZ és a MÁVAG összevonásával az új nagyüzem kulturális életében. A nevelődéspolitikai irányelvekben és a munkaszabály helyzetéről hozott központi bizottsági határozatokban kijelölt feladatok megvalósításánál az illetékesek többszer olyan erős gárdára támaszkodhatnak, mint eddig külön-külön. A két gyár taglajosn kiegészíti egymást a kultura területén is. A GANZ-gyárnak például korábban nem volt nevelődési háza, a MÁVAG szép nagy otthonnal rendelkezett. A jövőben az új gyárörriás nevelődési központja a volt MÁVAG-gyári nevelődési otthonban lesz. A GANZ-gyári munkások azelőtt vendégeként jártak a szomszéd üzem nevelődési házába, most maguk is házigazdák.

A közös kulturális programról Lazarovics Ernő, az otthon igazgatója így foglalta össze elgondolásait:

- Az egyesülésről hozott kormányhatározat óta még nem került sor hivatalos beszélésekre a kultura munkásai között, de baráti véleménycserén már többször találkoztunk. Kezdetnek a magyar-szovjet barátsági hónapra készítettünk közös tervet. Előreláthatólag február 8-án nagyszabású bált rendezünk; ezen kötetlen, baráti formában találkoznak majd az új üzem munkásai. A műsort a volt MÁVAG és GANZ-beli művészeti csoportok adják majd. Együtt emlékezünk majd a szovjet film ünnepeiről és az ünnepi hónap minden eseményére egyformán hivatalos lesz a GANZ-MÁVAG-gyár minden munkása.

- Megoldást kell keresnünk a művészeti csoportok életében. Ugy gondolom, jó lenne, ha a vállalatok a művészeti mozgalom minden ágában elsőrendű csoportja működne. Ezért - szerintem - az lenne helyes, ha megalkotnánk a közös szimfonikus zenekart, erősíteni kell a megalakult és elkövetkező táncosportot. Feladatoknak szolgálnak, de elég erősek lesznek megoldásukhoz, hiszen közösen gazdálkodhatunk a nevelődési és kulturális anyagi eszközökkel és mind a MÁVAG, mind a GANZ-gyári nevelődési csoportus összehozásánál, támogatásukra és támogatásuk terveinket - mondotta befejezésül Lazarovics Ernő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. január 18. 14 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1959. január 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 18-án, vasárnap délelőtt:

Párás, ködös idő, néhány helyen havazás

Európa középső területein a hideg levegő átmenetileg nyugalomba jutott. Az időjárás szárazabbá vált, kiderült az ég és a kedvező kisugárzási viszonyok következtében a hótakaró felett fokozódott a lehülés. Erősödött a hideg. Az Atlanti Óceán felől azonban enyhe, áradós légtömegek áramlanak a szárazföld fölé és a Brit-szigetek felett valamint a nyugateurópai partok mentén esőzéseket, Németországban havazást okoznak.

Hazánkban szombaton élénk, helyenként erős északi széllel folytatódott a hideg levegő beáramlása. A reggeli órákban a keleti megyékben még néhány helyen esett a hó és hófúvások is voltak. A nap folyamán azonban gyorsan csökkent a felhőzet és estére egészen kiderült az ég. A hőmérséklet egész nap fagypont alatt maradt, csak Szombathelyen és a fővárosban érte el a fagypontot. Általában minusz 1- minusz 6 fok közötti lemagasabb nappali hőmérsékleteket mértek, mára virradólag az erős éjszakai kisugárzás hatására tovább hült a levegő. Hajnalban az ország legtöbb részéről minusz 8- minusz 13 fokot jelentettek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke minusz 3.8 fok volt, a sokévi átlagnál 3.4 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: ma lassu felhősödés, csapadék nélkül, fokozódó párásodás, enyhe légtáramlás. Holnap erősen felhős, párás, ködös idő. Néhány helyen az ország északi felében havazás, mérsékelt délkeleti, később délnyugati szél. Az éjszakai lehülés főként északnyugaton mérséklődik. Várható lealacsonyabb éjszakai hőmérséklet északnyugaton minusz 4- minusz 7, másutt minusz 7- minusz 10 fok között. Délkeleten minusz 10 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn minusz 2- minusz 5 fok között. /MTI/

A Duna vízállása Budapestnál 282 centiméter.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. január 18. 15 óra 05 perc

kukoricatermesztési anket Békéscsabán

1959. január 18.

Békéscsabán vasárnap, a megyei könyvtár olvasótermében jól sikerült kukoricatermesztési anketot rendeztek, amelyen Komlóssy Pál tudományos kutató szakelőadása hangzott el. A mezőgazdászok, termelőségvetkezeti vezetők és egyéni gazdák különösen a hibridkukorica-vetőmag előállítás módjáról, a kukoricatermelésben legjobban bevált módszerekről érdeklődtek. Szentiványi Sándor, a Felsőnyomási Állami Gazdaság igazgatója hozzászólásában többek között elmondta, hogy náluk az elmúlt évben nyolcszáz holdon termeltek hibridkukoricát, nagy területen foglalkoztak hibridkukorica vetőmagelőállításal is. Elmondotta, hogy nyolcvan-száz holdas táblákon 40-42 mézsás, sőt ennél is nagyobb átlagtermést takarítottak be a hibridkukoricából, míg a szoklagtermést takarítottak be a harminc mézsás. Elmondotta vány átlaga alig haladta meg a harminc mézsást. Elmondotta azt is, hogy Felsőnyomáson különösen az ikersorosan vetett kukorica adott várakozáson felüli termést. /MTI/

Karhatalmisták baráti találkozója Sztálinvárosban

1959. január 18.

A sztálinvárosi városi és a sztálinvárosi járási volt karhatalmisták, akik tevékeny szerepet játszottak az ellenforradalom utáni rend helyreállításában, baráti találkozóra gyűltek össze Sztálinvárosban.

A találkozóra az ország különböző részeiből is eljöttek Sztálinvárosba azok, akik annakidején a nehéz időkben együtt dolgoztak. Eljött a karhatalmisták találkozója Földes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a belügyminiszter első helyettese is. Juhász János, a városi pártbizottság titkára köszöntötte a hősi helytállás harcosait és elismeréssel szolt cselekedeteikről.

A találkozó résztvevői közül igen soknak ott diszlett a mellén a Munkás-paraszt hatalomért kitüntetés, s most valamennyiüknek díszes sztálinvárosi emlékalbumot ajánlékoztak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. január 18. 15 óra 45 perc

Megnyilt az UNESCO képzőművészeti kiállítás Miskolcon

1959. január 18.

Miskolcon vasárnap délelőtt nyílt meg a Herman Ottó Múzeumban az UNESCO által az európai festőművészet remekeiből összeállított kiállítás. A hatvan reprodukcióból álló anyag hat évszázad festőművészeti iskoláinak és kiemelkedő mestereinek alkotásait mutatja be. A kiállítás két héttig marad nyitva, s már az első nap nagy számban keresték fel az érdeklődők. /MTI/

Több mint ezer sző és kiránduló a Bükkben

1959. január 18.

Az idei első igezi téli vasárnapon Miskolcra több mint ezren keresték fel a havas Bükköt, a hollóstatói, a bükk-szentkereszti, a szentléleki menedékházban mindenütt telt ház volt.

A Lenin Kohászati Művek és a DIMÁVAG természetjáró köre most szervezte meg első sí- és ródilituráját a Bükkbe, amit, ha kedvezőek a hóviszonyok, a többi hétvégén is rendszeresítenek. Közös kirándulást szerveztek a lilla-füredi Palota Szállóban az ország minden részéből itt üdülő dolgozóknak, részükre az üdülő vezetősége már silécekről és ródlikról is gondoskodott. /MTI/

Ade sok érdeklődő, kiránduló jött az ország különböző részeiből is.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. január 18. 15 óra 05 perc

Kukoricatermesztési ankét Békéscsabán

1959. január 18.

Békéscsabán vasárnap, a megyei könyvtár olvasótermében jól sikerült kukoricatermesztési ankétot rendeztek, amelyen Komlóssy Pál tudományos kutató szakelőadása hangzott el. A mezőgazdászok, termelészövetkezeti vezetők és egyéni gazdák különösen a hibridkukorica-vetőmag előállítás módjáról, a kukoricatermesztésben legjobban bevált módszerekről érdeklődtek. Szentiványi Sándor, a Felsőnyomási Állami Gazdaság igazgatója hozzászólásában többek között elmondta, hogy náluk az elmúlt évben nyolcszáz holdon termeltek hibridkukoricát, nagy területen foglalkoztak hibridkukorica vetőmagelőállításal is. Elmondotta, hogy nyolcvan-száz holdas táblákon 40-42 mézsás, sőt ennél is nagyobb átlagtermést takarítottak be a hibridkukoricából, míg a szokvány átlaga alig haladta meg a harminc mézsást. Elmondotta azt is, hogy Felsőnyomáson különösen az ikersorosan vetett kukorica adott várakozáson felüli termést. /MTI/

Karhatalmisták baráti találkozója Sztálinvárosban

1959. január 18.

A sztálinvárosi városi és a sztálinvárosi járási volt karhatalmisták, akik tevékeny szerepet játszottak az ellenforradalom utáni rend helyreállításában, baráti találkozóra gyűltek össze Sztálinvárosban.

A találkozóra az ország különböző részeiből is eljöttek Sztálinvárosba azok, akik annakidején a nehéz időkben együtt dolgoztak. Eljött a karhatalmisták találkozója Földes László, az MSZMP központi Bizottságának tagja, a belügyminiszter első helyettese is. Juhász János, a városi pártbizottság titkára köszöntötte a hősi helytállás harcosait és elismeréssel szolt cselekedeteikről.

A találkozó résztvevői közül igen soknak ott díszlett a mellén a Munkás-paraszt hatalomért kitüntetés, s most valamennyiüknek díszes sztálinvárosi emlékalbucót ajándékoztak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. január 18. 15 óra 45 perc

Megnyilt az UNESCO képzőművészeti kiállítás Miskolcon

1959. január 18.

Miskolcon vasárnap délelőtt nyílt meg a Herman Ottó Múzeumban az UNESCO által az európai festőművészet remekeiből összeállított kiállítás. A hatvan reprodukcióból álló anyag hat évszázad festőművészeti iskoláinak és kiemelkedő mestereinek alkotásait mutatja be. A kiállítás két héttig marad nyitva, s már az első nap nagy számban keresték fel az érdeklődők. /MTI/

Több mint ezer sző és kiránduló a Bükkben

1959. január 18.

Az idei első igezi téli vasárnapon Miskolcra több mint ezren keresték fel a havas Bükköt, a hollóstatói, a Bükk-szentkereszti, a szentléleki menedékházban mindenütt telt ház volt.

A Lenin Kohászati Művek és a DIMÁVAG természetjáró köre most szervezte meg első sí- és rődlituráját a Bükkbe, amit, ha kedvezőek a hóviszonyok, a többi hétvégén is rendszeresítenek. Közös kirándulást szerveztek a lillafüredi Palota Szállóban az ország minden részéből itt üdülő dolgozóknak, részükre az üdülő vezetősége már silécekről és rődlikről is gondoskodott. /MTI/

Az sok érdeklődő, kiránduló jött az ország különböző részeiből is.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. január 18. 19 óra 15 perc

Művelődési otthont avattak Rohodon

1959. január 18.

Vasárnap ünnepélyesen felavatták Rohodon az új művelődési otthont. Építésére mintegy 150.000 forintot költöttek, nagyrészt községfejlesztési alapból. A falu lakói, köztük a fiatalok, 50.000 forint értékű társadalmi munkával járultak építéséhez. A művelődési otthonban kapott helyet a KISZ-szervezet is.

Az avató ünnepségen a községi és ^{az} Uj Mlet Termelőszövetkezet KISZ-szervezetének tagjai Dobozy Imre: Szélvihar című drámáját adták elő nagy sikerrel. /MTI/

--

Német-magyar művészeti Szombathelyen és Kőszegen

1959. január 18.

A Magyarországi Németek Demokratikus Szövetségének lapja, a Neue Zeitung, vasárnap este Szombathelyen a Saveria Múzeum nagytermében német-magyar művészeti rendezett. A műsorban klasszikus és modern német zeneszerzők, írók és költők művei szerepeltek.

A műsort hétfőn este Kőszegen megismétlik.

/MTI/

--
Vége.

--



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. január 19. 6. óra --perc

Előreláthatólag télen már nem lesz jelentősebb vízhiány -
A közeljövőben bekapcsolják a pócsmegyeri vízmű újabb csökutjait

1959. január 19.

Kora télen, - december közepén - rendkívül aggasztó volt Budapest vízellátási helyzete. A Duna vízszintje ugyanis rohamosan csökkent, s a kisebb-nagyobb talajmenti fagyok következtében a kutak vízhozama is kisebb lett. Már-már úgy látszott, hogy vízkorlátozási intézkedéseket kell foganatosítani a fővárosi tanácsnak, amikor - szerencsére - enyhébb lett az idő. Az Alpokban nagyobb arányú olvadás kezdődött, s ennek megfelelően kisebb árhullám is jelentkezett még Budapesten is.

A jelenlegi helyzetről a Vízművek vezetői elmondották, hogy a Duna vízszintje jelenleg 300 centiméter körül mozog, s így a kutak vízhozama kielégítő. Eddig nagyon szerencsésen alakult a dunai vízállás, s minden remény megvan arra, hogy továbbra sem lesz nagyobb nehézség. Remélhető, hogy tavaszig nagy fagyok kíséretében nem zuhan a dunai vízszint 150-200 centiméter alá. Ha koratavaszig sikerül elkerülni a vízhiányt, a tavaszi áradások idején már nem kell félni tőle.

Egyébként a Vízművek újabb és újabb víznyerő lehetőségeket igyekeznek teremteni. Már eddig bekapcsolták a pócsmegyeri vízmű I.számú, déli egységét, az északi egység bekapcsolására a napokban kerül sor. /MTI/

--

Fásítják a bányahányókat

1959. január 19.

A Pilisi Erdőgazdaság dolgozói két évvel ezelőtt Pilisszentivánon akáccal fásították a bányahányók egy részét. A kísérlet eredményes volt: az akáccsemeték embermagasságu fákká fejlődtek. Az idén folytatják a hányókon a telepítést és a kísérleteket kiterjesztik a bánya iszapgödrének fásítására is. Ide a tervek szerint rezgő nyárfákat ültetnek. /MTI/

--